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ATA 16/2025 - SESSÃO ORDINÁRIA

15ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 16 de junho de 2025.

15ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 16 de junho de 2025.

Aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas
e cinco minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal
de Vereadores de Braga - RS, presidida pelo Vereador Everaldo Mangini (MDB) 1ª
Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes  Vereadores:
Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Carlos
Alberto Lorenzatto (PP), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Genésio Bartolomeu
Renz (PT), Ver. Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera (PP), Ver. Ivone Amaral da
Silva  (MDB),  Ver.  Orlando  Ricardo  Tavares  (MDB).  O  Presidente  invocando  a
proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Leitura  de  um trecho  bíblico  pelo  Ver.  Carlos.  Em prosseguimento  passou  à
deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 15, Sessão Ordinária, de 09 de junho
de 2025. Ata aprovada, por unanimidade. Em seguida, o Presidente determinou a
leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no art. 162 e 163
do  Regimento  Interno.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS  E  EXPEDIDOS:
Declaração Saúde; Ofício solicitando Plenário Saúde; Moção de Apoio nº. 01/2025;
Ofício Sefaz nº. 19/2025; Ofício nº. 129/2025/GP. Em seguida o Ofício solicitando o
Plenário para Audiência Pública da Saúde foi colocado em discussão, não havendo
manifestações  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  todos.  PEQUENO
EXPEDIENTE: Iniciada a leitura da Indicação Nº 11 de 16 de junho de 2025, do
Vereador  Everaldo  Mangini,  que  INDICA  AO  PODER  EXECUTIVO  QUE  SEJAM
ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA A IMPLANTAÇÃO DE PROGRAMA
DE PREMIAÇÃO DO MELHOR PROFESSOR, MELHOR ALUNO E MELHOR TURMA NO
ÂMBITO DO COMPROMISSO NACIONAL CRIANÇA ALFABETIZADA, COM DOTAÇÃO
ORÇAMENTÁRIA ESPECÍFICA PARA O EXERCÍCIO DE 2025, CONFORME MINUTA DE
PROJETO DE LEI ANEXA. Em defesa o Vereador explicou que era um incentivo para
as escolas, alunos e professores, que seriam adquiridas medalhas com o valor do
projeto e a avaliação seria realizada pela Secretaria de Educação.  LEITURA DO
EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do Projeto de Resolução Nº 10 de
13  de  junho  de  2025,  que  DISPÕE  SOBRE  A  ALTERAÇÃO DO HORÁRIO  DAS
SESSÕES ORDINÁRIAS REALIZADAS PELO PODER LEGISLATIVO DE BRAGA/RS NO
PERÍODO DE INVERNO (REGIME DE URGÊNCIA).  O  Projeto  foi  baixado  para  a
Comissão de Legislação. Em seguida a Sessão foi suspensa por dez minutos para
que a Comissão de Legislação emitisse o Parecer do Projeto de Resolução nº.
10/2025. ORDEM DO DIA: LEITURA DO PARECER DE LEGISLAÇÃO REFERENTE AO
PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº.  10.2025.  Em  seguida  o  Parecer  foi  posto  em
discussão, não havendo manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por
unanimidade. Iniciada a apreciação do Projeto de Resolução Nº 10 de 13 de junho
de  2025,  que  DISPÕE  SOBRE  A  ALTERAÇÃO  DO  HORÁRIO  DAS  SESSÕES
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ORDINÁRIAS REALIZADAS PELO PODER LEGISLATIVO DE BRAGA/RS NO PERÍODO
DE  INVERNO.   Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações  foi  posto  em votação,  sendo aprovado por  todos.  LEITURA DO
PARECER DE  LEGISLAÇÃO REFERENTE  AO PROJETO DE  LEI  Nº.  033/2025.  Em
seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto
em votação, sendo aprovado por unanimidade. Iniciada a apreciação do Projeto de
Lei Nº 33 de 02 de junho de 2025, que ALTERA LEI MUNICIPAL Nº 2.285, DE 02 DE
ABRIL  DE  2019.  Em seguida  o  Projeto  foi  posto  em discussão,  não  havendo
manifestações foi  posto em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS DO PROJETO DE LEI Nº.
34/2025.  Em seguida  os  Pareceres  foram postos  em discussão,  não  havendo
manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a
apreciação do Projeto de Lei Nº 34 de 05 de junho de 2025, que DECLARA DE
INTERESSE PÚBLICO E AUTORIZA O CUSTEIO DE MATERIAIS PARA REFORMA NA
SEDE SOCIAL DO SINDICATO DOS MUNICIPÁRIOS DE BRAGA - SIMBRA. Em seguida
o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo  manifestações  foi  posto  em
votação, sendo aprovado por todos. Em seguida o Ver. Carlos Alberto Lorenzatto
pediu em nome da Comissão de Legislação a retirada da Emenda feita ao Projeto
nº. 35/2025. O Presidente deferiu a retirada da Emenda. LEITURA DO PARECER DA
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 035/2025. Devido a
retirada da Emenda Modificativa, o parecer restou prejudicado e alterado, para que
o projeto voltasse a ser votado na redação inicial. Tendo em vista que foi retirada a
emenda modificativa foi aprovado o parecer pela redação inicial do Projeto de Lei.
Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 35 de 05 de junho de 2025, que DISPÕE
SOBRE  HOMENAGEM  PÓSTUMA  A  MUNICÍPES  BRAGUENSES  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações  foi  posto  em votação,  sendo aprovado por  todos.  LEITURA DO
PARECER DE LEGISLAÇÃO REFERENTE A PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA
Nº.  01/2025.  Em  seguida  o  Parecer  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Iniciada a
apreciação do Projeto de Emenda Lei Orgânica Nº 01 de 04 de junho de 2025, que
ALTERA A REDAÇÃO DO §8º, DO ARTIGO 102 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE
BRAGA/RS.  Em  seguida  a  Proposta  foi  posta  em  discussão,  não  havendo
manifestações, foi posta em 1ª votação, sendo aprovada por todos. LEITURA DO
PARECER DE LEGISLAÇÃO REFERENTE AO PROJETO LEGISLATIVO Nº. 07/2025. Em
seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto
em votação, sendo aprovado por unanimidade. Iniciada a apreciação do Projeto de
Lei  Nº  07  de  04  de  junho  de  2025,  que  DISPÕE SOBRE A  RESERVA DE UM
PERCENTUAL DOS CARGOS E EMPREGOS PÚBLICOS MUNICIPAIS PARA AS PESSOAS
PORTADORAS DE  DEFICIÊNCIA,  NOS TERMOS DO ARTIGO 37,  INCISO VIII,  DA
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi
posto em discussão, não havendo manifestações foi  posto em votação, sendo
aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 3

FINANÇAS DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 08/2025. Em seguida os Pareceres
foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Resolução Nº 08
de 04 de junho de 2025, que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A
REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. Em seguida o Projeto foi posto em discussão,
não havendo manifestações foi  posto em votação,  sendo aprovado por todos.
LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO  E  FINANÇAS  DO
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 09/2025. Em seguida os Pareceres foram postos em
discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados
por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Resolução Nº 09 de 04 de junho de
2025, que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A REDUZIR DOTAÇÃO
ORÇAMENTÁRIA.  Em seguida  o  Projeto  foi  posto  em discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Esgotada a Ordem
do Dia, foi concedida a palavra para Explicações Pessoais, na forma prevista no
art.  169 do Regimento Interno,  conforme inscrição prévia.  Usou da palavra o
Vereadora Inez, que iniciou saudando a todos, solicitou para que o Presidente
enviasse  ofício  ao  Poder  Executivo  para  que  fosse  retificada  as  informações
enviadas referentes as beneficiários das cestas básicas da defesa civil,  tendo em
vista que os nomes vieram incompletos, sendo que achou uma falta de respeito a
forma que foi enviada para a Casa Legislativa, pois havia sido um pedido seu.
Nada mais  havendo a  tratar,  às  19h55min,  lavrou-se a  presente ata  que vai
assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora.
Câmara Municipal de Vereadores de Braga, aos dezesseis dias do mês de junho de
dois mil e vinte e cinco.

 

Vereador Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

1º Secretário(a) da Câmara


